

Герой Сталинграда вернулся в школу

На здании Пищальской основной школы установлена мемориальная доска в честь героя войны Дмитрия Яковлева

Это для сегодняшних учеников и их родителей Дмитрий Яковлев – легенда, практически герой из книг и прошлого. Младший политрук, под Сталинградом бросившийся с гранатами под фашистский танк и вдохновивший этим бойцов на решающую атаку... А для Александры Ивановны Ждановой он искренний и любящий детвору человек, который учительствовал в годы ее учебы в Пищальской начальной школе, катал ребятшек на единственном в селе двухколесном чудо-велосипеде. Водил их в походы, собирал гербарии, играл в снежки и кормил морковкой зайчонка из живого уголка.

Именно Александре Ивановне и директору школы Надежде Прокопьевне Настюшкиной и поручили снять ткань, укрывавшую до митинга мемориальную доску с именем героя.

– Дмитрия Сергеевича, который работал в нашей школе с 1935-го по 1936 год, мы никогда и не забывали, – объясняет директор школы. – Школа носит его имя, одна из улиц села – тоже. Осенью, в честь дня его рождения, проходит конкурсная выставка цветов, есть у нас и соревнования на приз героя. Оформлен уголок с материалами о нем, подробный альбом о его жизни и подвиге. А необходимость установления такой мемориальной доски возникла из-за того, что несколько лет назад бюст Яковлева, стоявший у входа в школу, от времени рассыпался. Новый изваять

некому, да и средств таких нет. А вот на мемориальную доску сельская администрация средства выделила.

И вот митинг, песня, сползающая ткань... Табличка с именем героя Сталинградской битвы смотрит на сельскую улицу, носящую его имя... Яковлев – гордость всего Половинского района. Его именем названа улица в райцентре, им гордятся в селе Булдак, где он рос и учился, его имя носит тематическая страница в районной газете. О его подвиге написана книга «Подвиг политрука», а его имя занесено в пантеон славы Мамаева кургана в Волгограде.

Свой подвиг младший политрук Яковлев совершил в августе 1942 года. Вот что рассказывал в своей книге генерал-лейтенант А.А. Сараев, командовавший

тогда взводом и лично видевший подвиг Яковлева. «Танки, наступавшие на наш взвод, остановились и подались назад. Но более пехотной роты гитлеровцев, развернувшись в цепь, пошли в атаку. Врага встретили огнем. Бой разгорелся с новой силой. По приказу командира сорокапятики пэтэзровцы подбили и сожгли 8 танков, но остальные на полной скорости ворвались на передний край обороны. Следом за танками шли автомобили, поливая окопы огнем. Среди бойцов началось замешательство. У высоты 147,5 все видели, как перед головным танком на бруствер окопа взметнулась фигура невысокого росточка с окровавленной повязкой на голове и двумя противотанковыми гранатами в руках. То был помощник комиссара полка по комсомольской работе младший политрук Яковлев Дмитрий. Сквозь гул боя прорезался голос комсомольского вожака: «За Родину!» В тот же миг Яковлев метнулся под танк... За свой подвиг Дмитрий Сергеевич Яковлев посмертно награжден орденом Отечественной войны, им гордятся не только жители Половинского района, но и всего Зауралья.

Галина Абрамова.